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Hodnocení obsahu práce:    

Cíl práce (popište vlastními slovy):    

Analyzovat vztah mezi náboženskou příslušností a volebním chováním jednotlivců v ČR. 

Zformuloval/a autor/ka cíl práce jasně?    

Zvolil/a pro jeho dosažení vhodný přístup?    

Byl zvolený postup práce náročný na zdroje/data?    

Je hloubka analýzy dostatečná?    

Využívá autor/ka relevantních vědeckých zdrojů?    

Naplnil/a svůj cíl?    

Přináší práce nějakou přidanou hodnotu?    

Slovní hodnocení (alespoň několik vět):    

Autor zvolil pro svou bakalářskou práci originální a zajímavé téma, kriticky prostudoval 

relativně velké množství teoretické literatury k tématu a práci završil analýzou, jejímž 

hlavním omezením (které ovšem nelze dávat autorovi za vinu) je především dostupnost 

dat v analyzované oblasti, tj. ukazujících na souvislost mezi náboženskou příslušností a 

volebním chování jednotlivců v podmínkách ČR. Jeho úkol byl o to obtížnější, že drtivá 

většina předchozích analytických prací se zabývá poměry v USA, které ovšem nelze na 

podmínky ČR aplikovat bez příslušných modifikací. Kromě jiných pozitiv práce (již 

zmíněný solidní teoretický základ, nalezení a zpracování dat atd.) bych především rád 

vyzdvihl její originální přínos. Ten podle mého názoru spočívá zejména v zachycení 

rozdílů v přístupu nábožensky organizovaných jednotlivců k politickému životu, a to ve 

dvou dimenzích: (a) rozdíly mezi jednotlivými denominacemi (ŘKC, ČCE, CČSH, další) 

k volbám, (b) rozdíly v přístupu k volbám a jiným (méně "standardním") způsobům 

vyjádření politického smýšlení v rámci každé denominace. 
    

Hodnocení formy a stylu práce:    

Je práce logická a přehledná?    

Je funkčně vybavena daty, tabulkami, grafy, přílohami apod.?    

Pracuje autor/ka správně s odkazy a citacemi?    

Odpovídá autorův/autorčin styl akademické práci?    

Je abstrakt skutečným abstraktem, nikoli jen původním  

zadáním? 
   

Slovní hodnocení (alespoň několik vět):    

Práce je logicky strukturovaná a přehledná, obsahuje základní výstupy ekonometrické 

analýzy. Práce se zdroji je bez problémů. Z hlediska stylu psaní by autorovi neškodilo 

občas se o problému trochu více rozepsat (místy je vyjadřování poněkud zkratkovité a 

autor s oblibou přeskakuje několik fází logické argumentace, i když ve srovnání 



 

s předchozími verzemi práce byly - doufejme - nejhorší nesrozumitelnosti odstraněny). 

V dalších bodech bez výhrad. 
    

Další hodnocení či připomínky (v případě opakované obhajoby zde vedoucí práce také 

zhodnotí úspěch přepracování původní práce): 

Není/nejsou. 
    

Otázky k obhajobě (alespoň dvě): 

1) Pro definici náboženství přebíráte z literatury definici založenou na směnné povaze 

náboženského vztahu ("exchange with a god or gods", str. 3). Jak přesně si takový vztah 

představit v realitě (jinými slovy, co je zde předmětem směny, a jde vůbec o směnu)? 

 

2) Jeden ze závěrů teoretické literatury i Vaší práce zní, že "přísnější/stricter" náboženské 

organizace (známější pod lidovým označením "sekty", ač k jeho použití v tomto kontextu 

by mohly existovat četné výhrady) omezují účast svých členů (přímo či nepřímo) na 

obecných volbách, ale jsou schopny členstvo efektivně mobilizovat v případě, že jde o 

hlasování o tématu, které je pro danou skupinu důležité. Jde o závěr, který podle Vás platí 

jen pro nábožensky založené organizace, nebo jde o obecný efekt jakékoli zájmové 

skupiny? V čem pak lze v této souvislosti spatřovat specifika nábožensky založených 

organizací ve srovnání např. se Svazem militantních matek (SMM)? 
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